§ 3. Cucrembl cuncaeHus

3.1. Tunosble 3anauu

Mpumep 3.1. [Jano z = 14601g. Kakoe 13 uncen y yaoBneTBOpSIET YCJI0-
BHIO T < y?

1) 4700 2) 10000g 3) 13700g 4) 100000g

Pewenue. Yucna, sanucanHble B 0JHOH CHCTeMe CUHCJ/IEHHS], CPaBHHBAIOT-
Csl Opa3psHo (TaK XKe, KaK H B IECATHYHOH CHCTeMe CUHCJIEHH ), HaYHHas Co
CTapiuero paspsja.

1) Yneno 4700 < 14601g, Tak Kak B uncse 4700g KOJHYECTBO paspsiaoB
MeHblue, yeM B 14601g.

2) B uncaax 10000g 1 14601g KoJHYeCTBO pa3psiioB OOHHAKOBO. B cTtap-
IIHX pa3psaax B 060HX yHcaax cToHT 1. OnHaKo B cyieyiolLLeM pa3pse B YHC-
Jie 100003 cToHT 0, a B yncae 14601 — 4. CaenosatenbHo 100005 < 14601g.

3) B uncsax 13700g H 146015 Ko/HuecTBO pa3psaoB OAHHAKOBO. B cTap-
LIHX pa3psaaax B 060HX yHcaax CTOHT 1. OHaKo B cjedyloleM paspsie B YHC-
Jie 137005 cTout 3, a B yncse 14601 — 4. CienoBartenbHo 137003 < 146015,

4) Yucno 100000g > 14601, Tak Kak B yucJe 100000s KonHYeCTBO pas-
paznos 6oabllle, yeM B 146015.

W3 npennoxeHHbIX 0TBETOB BEPHBIM siB/IsieTCA 4.

Omeem: 4.
3anauH 0151 CAMOCTOATENbHOIO PELIEHHS

1. Jdano z = 110011;. Kakoe 3 unces y y10BIETBOPSET YCJOBHIO T < Y?

1) 100011, 2) 110010, 3) 110101, 4) 11111,
2. Iano z = 101010,. Kakoe H3 ynces y ya0BJIeTBOPSIET YCJIOBHIO Z > y?
1) 111010, 2) 100010, 3) 1000010, 4) 101011,

3. Hano z = 10110102, y = 1011101,. Hafinute nBOHYHOE YHCIIO 2z, yAOBJIE-
TBOpSAlollee YCJ0BHIO = < 2 < .

1) 1001010, 2) 1111010, 3) 1011011, 4) 1011010,
4, Jlavo z = 10101012, y = 1111010,. Hafinute ABOHYHOE YHCIIO 2, yIOBJIe-

TBOpsilOLIee YCJIOBHIO T < 2 < ¥.
1) 1111100, 2) 1100100, 3) 1010011, 4) 11111010,
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5. Jlano = = 5261g. Kakoe H3 uHces y yIOBIETBOPSIET YCJIOBHIO T > y?

1) 5271g 2) 1777g 3) 6101g 4) 10001g
6. Ilano z = 276314g. Kakoe U3 YHceJ y YAOBJIETBOPSIET YCJIOBHIO T > y?

1) 2764143 2) 2076314g 3) 275314s 4) 276400g

7. Jano z = DAO05;¢. Kakoe U3 4nces y yIOBAETBOPSET YCJOBHIO T < Y?
1) BA056 2) D99C¢ 3) FFFye 4) 1000D,¢

8. Jano r = 1F2C;¢. Kakoe H3 uces y YIOB/IETBOPSET YCJIOBHIO T > Y?

1) 1DC2s6 2) 10F2C¢ 3) 1F5046 4) 1F2Es¢
9. Jlano x = 2DBA4;s, y = 2DC14,¢. Halinute mecTHaguaTepHYHOE YHC~
JIO z, YIOBJIeTBOPSiIOlLiee YCJIOBHIO T < z < Y.

1) 2CBA4;6 2) 2CB64,¢ 3) 2DBD4y¢ 4) 2DC55;6

10. HaHo xz = 199736, ¥y = 19A450,¢. Halinure 1IecTHaALaTEPHYHOE YHCJIO 2,
YI0BJIETBOPSIIOLILee YCJOBHIO T < 2 < Y.

1) 198546 2) 1976 F16 3) 1997Fg 4) 19B2Dys

IMpnmep 3.2. [1epeenure yncao 110110 U3 IBOHYHOH CHCTEMbl B J€Cs-
THYHYIO.

Pewenue. 110110, =1-254+1-244+0-2%24+1-22+
+1-2140-2°=32+16 +4 + 2 = 54,.

Omeem: b54.

3anauys aas CaMOCTOATENAbHOIO PCWICHHA

11. Ilepesenste yrcso 1010111 U3 IBOHYHOH CHCTEMbI B I€CATHYHYIO.
12. TlepeBeauTe uncso 11111101 U3 JBOHYHOH CHCTEMBI B IECATHYHYIO.
13. IlepeBeaute yHcso 1111111 U3 JBOHYHOH CHCTEMBI B €CATHYHYIO.
14. IlepeBeauTe yncso 10000000000 H3 ABOHYHOH CHCTEMbI B JIECATHYHYIO.
15. Kakoe H3 1eCATHYHBIX yHCed GoJiblle JBOHYHOro ykcaa 1111157
1) 3250 2) 31y 3) 3010 4) 290
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16. Kakoe H3 1eCATHYHBIX YHCEJI MEHbLLIe JBOHYHOTO YHcaa 1000022

1) 2050 2) 18y 3) 1610 4) 149
17. Yemy paBHa cymma 115 + 1015?

1) 810 2) 1040 3) 11240 4) 111015,
18. Uemy paBHa cymma 1115 + 10,?

1) 710 2) 90 3) 12150 4) 1111049
19. Yemy paBHa cymma 11115 + 15?

1) 1610 2) 3210 3) 111250 4) 1111140
20. Yemy paBHa cymma 1115 + 11152

1) 1440 2) 7710 3) 22210 4) 111111,

Mpumep 3.3. INeperenure uncyio 1506 H3 BOCLMEPHUHON CHCTEMBI B 1€CH-
THYHYIO.

Pewenue. 15065 = 1-8%+5-82+0-8! +6-80 = 512+ 320 +6 = 838;,.

Omeem: 838.

33,113'-"4 AJi CAMOCTOATE/IbHOIO pCLUCHHSA

21. IlepeBemute yncsio 100 H3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMBI B IECHATHUHYIO.
22. Ilepesennte ynHC/IO 777 H3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMBI B IECATHUHYIO.
23. TlepeBemute uncsio 2000 U3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMbI B 1€CATHYHYIO.
24. Tlepepemnte uncsio 1074 U3 BOCbMEPHYHOIH CHCTEMBI B I€CATHYHYIO.
25. Kakoe H3 1eCATHUHBIX YHCEJ MeHblile BOCBMEPHYHOTO YHCa 52g?

1) 2950 2) 4299 3) 5010 4) 4810
26. Kakoe u3 necaTHuHbIX yHces 6osblie BoCbMepHUHOro uncaa 100g?

1) 32;9 2) 5010 3) 6410 4) 8050
27. Yemy paBHa cymma Tg + 13g?

1) 1850 2) 2010 3) 2259 4) 71340
28. Uemy paBHa cymma 107g + 1g?

1) 7210 2) 10810 3) 11049 4) 107140
29. Uemy paBHa cymma 117g + 2g?

1) 11724 2) 81y0 3) 121y 4) 11950

30. Yemy paBHa cymMa 56g + 4g?
1) 5640 2) 6299 3) 5010 4) 6019
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[Mpumep 3.4. IlepeBennte yncio A50 H3 LIeCTHALLATEPHYHOH CHCTEMEI B
LECSITHYHYIO.

Pewenue. A5016 = 10-16%2+5- 16! + 0-16° = 5560 + 80 = 2640,,.
Omesem: 2640.

3anayu ansa CaMoOCTOATENbHOTO PEUICHHA

31. IlepeBeante uncsio F' U3 lIeCTHaALATEPHYHOH CHCTEMBI B A€CATHUHYIO.

32. IlepeBemnte uncso 100 H3 WieCTHAALIATEPHYHOH CHCTEMbI B AECATHYHYIO.
33. IlepeBemnte unca0 FF U3 WeCTHALATEPHYHOH CHCTEMb! B IECATHYHYIO.
34. TlepeBemnTe uncno A2 U3 L1IeCTHAAUATEPHYHOH CHCTEMbI B IECATHUHYIO.

35. Kakoe H3 1eCATHUHbBIX YHCEN MeHbllE leCTHAALATePHYHOTrO YHca 10;6°?

1) 1040 2) 1610 3) 2010 4) 3250
36. Kakoe 13 necATHYHBIX YHCesi GoJblile LeCTHaauaTepHuHoro yncsia 100,62

1) 10149 2) 25649 3) 640,19 4) 9049
37. Yemy paBHa cymma 916 + 11167

1) 2010 2) 8450 3) 2610 4) 9110
38. Uemy paBHa cymMa 69,6 + 8;6°

1) 7710 2) Tl 3) 113, 4) 698;0
39. Uemy paBna cymma 816 + 2216°

1) 4210 2) 3010 3) 2410 4) 8220
40. Yemy paBHa cymma A6 + Fi6?

1) AFy 2) FAy 3) 2510 4) 1910

IMpumep 3.5. [NepeBeanTe uncao 100 U3 1eCATHYHOH CHCTEMBI B IBOHYHYIO.
Pewerue.

Cnoco6 1. BbinosHHM noc/ieloBaTesIbHOE AeJieHHEe 3aJaHHOIO AeCATHYHO-
ro YHCJ1a H 3aTeM NoJyyaeMbIX LiesibiX YaCTHBIX Ha 2 10 TeX NOp, N0Ka He NoJiy-
YHM B KauecTBe YaCTHOrO YHCJIO, MeHbluee fequTesst (0 uan 1, cM. puc. 59).

[TosryueHHbIE OCTATKH OT AeJIeHHs], 3aNHCaHHble B 06paTHOM nopsiake (Ha-
YHHAsA C N10C/I€/IHEr0), H eCTh HCKOMOE JIBOHYHOE YHCJIO.
10050 = 1100100,.

Omsem: 1100100.

7.3ak.Ne 15
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100(2_
100150(2
SOIZS 2
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1112] 6
i

1

Puc. 59.

Cnoco6 2. Haiiném HanGosbLIyio CTeneHb m YHCAA 2, 1S KOTOPOH Bbi-
noJiHsiercsi paBeHcTBO 100 = 2™ + a, roe a — ocTaTok ot AesieHHst 100 Ha 2™.
Takum yncaoM siBsieTcss m = 6; 100 = 64 + 36 = 25 + 36.

Tenepb HailaéM HaH60JIBLIYIO CTENEHb T YHCAA 2, AJISl KOTOPOH BbiNOJIHSA-
eTcs paBeHCTBO 36 = 2™ + a, rle @ — OCTaTOK OT AeJieHHs 36 Ha 2™. Takum
YHCJIOM siBIsieTcsi m = 5:36 = 32+ 4 = 2° + 4.

Tenepb HallaéM HaHOO/bLIYIO CTEMEHb Tt YHCJIA 2, 1151 KOTOPOH BbINOJIHSA -
ercsl paBeHcTBO 4 = 2™ + @, Iile a — OCTaTOK OT JeJieHHs1 4 Ha 2. Takum
YHCJIOM siBAseTCA m = 2: 4 = 22,

Mosyunan 100 = 26 + 25 4 22,

Tak kak, B nosiyueHHOM pa3J/ioXKeHHH, HauOoJbllIas CTeneHb paBHa 6, TO
HCKOMO€ JBOHYHOE YHCJIO SAB/IAETCS CEeMH3HAUHbIM.

Boinuuem Bce uncdia ot 6 10 0. [Ton KaXkabIM H3 HHX 3anuiueM 1, ecJH yue-
JIO IPHCYTCTBYeT B MOJy4eHHOM pa3JioxKeHHH, H 0, ecJsld yHcaa HeT. [Toayunm:

6 5 4 3 2 1 0
1 1 0 0 1 0 O

HckoMoe asonyHoe yncJo ects 1100100.
Omeem: 1100100.

3anauu paa caMoCTOATENbHOIO PELIC€HHA

41. IlepeBennTe yncs0 7 H3 JECATHYHOH CHCTEMbI B JIBOHUHYIO.
42. [lepeBenuTe YHCJIO 15 H3 1€CATHYHOH CHCTEMbI B IBOHUHYIO.
43. TlepeBennte uncJs0 128 H3 DeCATHYHON CHCTEMbI B IBOHYHYIO.
44, Tlepepennte yncJso 257 H3 NECATHYHOH CHCTEMBI B IBOHYHYIO.
45. TlepeBennTe unco 158 H3 AECATHUHOH CHCTEMbBI B JJBOHYHYIO.
46. [lepeBenuTe uHcs0 234 H3 1eCATHUHOH CHCTEMBI B IBOHYHYIO.
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47. CKoJbKO eIHHH1L B IBOHYHOMN 3anHCH yncaa 1023,4?

48. CKO/IbKO eIHHHLL B IBOHYHOH 3aMHCH yHcaa 512147

49. CxosbKO 3HauallHX HyJieit B JBOHYHOMH 3aNHCH YHcaa 99;?
50. CkoJbKO 3Ha4aUIHX HyJiei B naoutmoﬁ 3alHCH uHcaa 3217

51. CkoJbko uudp B ABOHYHOH 3aMHCH AECATHYHOTO YHCJIA, KOTOPOE MOXHO
TNpeACTaBHTb B BHIE 640 + 210?

1) 5 2) 6 3)7 4) 8
52. CKoJIbKO LMGp B ABOHUHOK 3aMHCH AECATHYHOTO YHCAA, KOTOpPOE MOXKHO
npeacTaBHTb B BHae 64,9 + 8107

1) 6 2) 7 3) 8 4) 9

53. CkoJabKo uMpp B IBOHYHOH 3aMHCH JECATHYHOTO YHCJIA, KOTOPOE MOXKHO
NpeAcTaBUTh B BHJE 12819 + 6419 + 110?

1) 7 2)8 3)9 4) 10
54. CkoJabKo UHGp B JBOHYHOH 3aMHCH AECATHYHOIO YHCJIA, KOTOPOE MOXKHO
npeaCTaBHTb B BHIE 12819 + 1639 + 2107

1) 8 2)9 3) 10 4) 11
55. CKoJbKO LUMGP B JBOHYHOH 3aMHCH IECATHYHOTO YHCJA, KOTOPOe MOXHO
npencTaBHTb B BHIE 6510 + T10 + 2107

1) 6 2)7 3) 8 4) 9
56. CkosibKo uMdp B ABOHUHOH 3aNMHCH AECATHYHOrO YHCJIA, KOTOPOE MOXKHO
npencTaBuTb B BHIE 6819 + 930 + 110?

1) 6 2) 7 3) 8 4) 9
57. CKOJIbKO eIHHHLL B ABOHYHOH 3aMHCH YHCJ1a, KOTOPOE MOXKHO NPeICTaBHTD
B BHIe 130 + 810 + 128197

)1 2)3 3)5 4) 9

58. CKO/IbKO eIMHHL B IBOHYHOI1 3aIIHCH YHCJIa, KOTOPOE MOXKHO NpeACTaBHTD
B BHIE 210 + 3210 + 256109?

1)1 2)3 3)5 4) 9
59. CKonbKO 3HayallHX HyJiefi B JBOHYHOH 3aMHCH YHCJa, KOTOPOE MOXKHO
npeacTaBHTb B BUIE 25610 + 512107

1) 2 2) 4 3) 8 4) 10
60. CkosibKO 3HaualUMX HyJel B JBOMYHOH 3aMHCH YHCJA, KOTOPOE MOMXHO
npeAcTaBHTb B BHAE 210 + 6410 + 512102

1) 3 2) 5 3) 7 4) 10

8. 3ax. N 18
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IMpumep 3.6. INepeseaute uncso 2401 U3 JeCATHYHOH CHCTEMbI B BOCbME-
PHYHYIO.
Pewenue.

Cnoco6 1. BoimoanuM nocsenoBatesibHOE AeJ€HHE 3a1aHHOTO NeCATHY-
HOTO YHCJIAa H 3aTeM MO0JIyuaeMblX LIeJIbIX YaCTHBIX Ha 8, 10 TeX Mnop, NokKa He
MOJIYYHM B KayeCTBE YACTHOIO YHCJIO, MEHbLIIee JeJIHTENA.

2401 (8

2400 [300]8
11296137
4132 |4
5
Honyqeuuble OCTAaTKH OT AeJIEHHA, 3allHCAaHHbIE B oﬁpamom nopﬂm(e (Ha-
YHHada C noc.nenuero) H €eCTb HCKOMOe Bocwepuquoe YUCJO.

2401,0 = 45415.
Omesem: 4541.

Cnoco6 2. HaiipéM Han6GoabLylo CTeneHb m yucaa 8, 415l KOTOPOH Bbi-
noJHsieTcst paBeHCTBO 2401 = a - 8™ + b. 3nech a — HaHG6oJbLIEE HAaTypaJib-
HO€ YHCJIO, MPH KoTopoM a - 8™ < 2401 (a < 8), b — ocraTok oT feseHus 2401
Ha a - 8™. TaknM YHcJIoM siBsieTcsi m = 3: 2401 = 2048 + 353 = 4 - 83 4 353.

Tenepb naiiném HanGoublIylo cTeneHb m yucJa 8, L1t KOTOPOH BbINOJ-
HseTcs paBeHCTBO 353 = a - 8™ + b. TakuM yHCJIOM sBAsercs m = 2:
353 =320+ 33 =5 8% + 33.

Tenepb Haliném Han60JbLUIYIO CTENEHb T YKCAa 8, A/l KOTOPOH BbINOJIHSA-
eTcsl paBeHCTBO 33 = a-8™ +b. TakuM uncaoM siBasiercsim = 1: 33 = 32+1 =
4-8'+1=4-8"+1-8°

MMomyunan 2401 = 4-83 +5-82 +4-81 +1-8°,

Tak kak B noJryueHHOM pasJio>KeHHH Han6oJIbLIas CTeneHb paBHa 3, TO HC-
KOMO€ BOCbMEPHYHOE YHCJIO SIBJISIETCH YeTbIPEX3HAUHBIM.

Buinuiem Bce uncaia ot 3 10 0. [Toa KaxkabiM H3 HHUX 3anHLlIeM COOTBeT-
CTBYIOLLYIO LH(PY B NOJYYeHHOM pa3fioxKeHHH. [Toayunm:
3 2 1 0
4 5 4 1
HlckoMoe n1BOHYHOE YHCJIO ecTh 4541,

Omeem: 4541.
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3ajnaun aas CaMOCTOATENbHOTO pPeLIeHH

61. IlepeBeanTe ynca0 8 H3 AECATHYHOH CHCTEMBI B BOCbMEPHUHYIO.
62. ITepeBeanTe 4HCJIO 73 H3 LECATHYHOH CHCTEMbI B BOCBMEPHUYHYIO.

63. Kak npeacrasneHo yncao 6519 B BOCbMEPHUHOH CHCTEME CUHCJ/IeHHSA?

1) 413 2) 65g 3) 101g 4) 1000001g
64. Kak npencrasiieHo yHeao 100,09 B BOCbMEPHYHOM CHCTeMe CYHCJ/IeHHR?
1) 1100100s 2) 1445 3) 100g 4) 64s

65. CkoJ/1bKO 3HauaLMX UHp B BOCbMEPHYHOH 3anHCH uKcaa 97,07
66. Cxosibko 3Hayauux UMp B BOCbMEPHYHOH 3aNHCH yHcaa 512107
67. CkosbKo 3HayalIMX HyJell B BOCbMePHYHOH 3anucH yneaa 4097,9?
68. Ckousibko 3HayaLMX HyJsel B BOCbMEPHUYHOH 3anicH yncaa 4160,9?

69. Cxko/bKo UM(pP B BOCbMEPHYHOH 3aNHCH JECATHYHOIO YHCJA, KOTOpoe
MOXKHO NpeACTaBHTb B BHae 6419 + 110?

1) 5 2) 2 3)3 4) 4
70. CkoJabko uMcp B BOCbMEpPHYHOH 3alIHCH AECATHYHOIO YHCJA, KOTOpOe
MOXKHO NpPeACTaBHTb B BHIe 6410 + 8107

1) 5 2) 2 3)3 4) 4
71. Cxonbko um¢pp B BOCbMEPHUHO 3aMHCH JeCSTHYHOIO YHCJA, KOTOpoe
MOXXHO MpeACTaBHTb B BHAE 16819 + 110°?

1) 5 2) 2 3)3 4) 4
72. CKoJBbKO UH(pP B BOCbMEPHYHON 3alIHCH JECATHYHOIO YHCJA, KOTOpoe
MOXXHO NPeCTaBHTb B BHAE 44819 + 819 + 110?

1) 5 2) 2 3) 3 4) 4

73. Kakoe 13 uHceJ1 cyieJlyeT 3a YHCJIOM 107g B BOCbMEPHYHO# CHCTEME CYHC-
JIeHHS?

1) 1085 2) 110g 3) 170s 4) 200g

74. Kakoe H3 ukceJ cllelyeT 3a UHCJIOM 77g B BOCBMEPHUHOH CHCTEMe CYHC-
JIeHHA?

1) 100s 2) 78s 3) 80g 4) 2073
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Mpumep 3.7. [epeBenute yncao 936 U3 AeCATHYHOI CHCTEMBI B LLI€CTHA-
ALATePHYHYIO.

Pewenue.

Cnoco6 1. BuinosiHuM nocaenoBatesibHOe feJieHHe 3alaHHOrO JeCATHY-
HOTO YMCJIa M 3aTeM [10/ly4aeMblX LieJIbIX YacTHbIX Ha 16 10 Tex mop, MokKa He
TNIOJTYYHM B Ka4eCTBE YACTHOrO YHCJI0, MEHbLIEee JeJHTES.

93616

92815
8148 |3
W

[TostyyeHHbIE OCTATKH OT [leJIeHHA 3anHileM B 06paTHOM nopsiike (HaYHHas
C MIoCJ/IeIHero ), 3aMeHsisi 3HaueHHsl, 6oJibLIKe 9, Ha COOTBETCTBYOLIee 0603Ha-
yeHHe lecTHaauaTepHyHOH LHphl. To ecTb BMecTo ocTaTka 10 3anmuchiBaeM
A. ITomyyaeM

93610 = 3A816.
Omsem: 3AS8.

Cnoco6 2. Haiiném HanGoabliylo cTeneHb m yHucJja 8, 1% KOTOPOH Bbl-
noJsiHsieTcsi paBeHCTBO 936 = a - 16™ + b. 3nech a — HaHbobLIEE HATYpasb-
HOe UHCJIO, TIPH KoTopoM a - 16™ < 936 (a < 16), b — ocTaToK OT fesenHs 936
Ha a - 16™. TakuM YHCJIOM siBsieTcsi m = 2: 936 = 768 + 168 = 3 - 162 + 168.

Tenepb HaléM Hau6ObLIYIO CTeNeHb m YHcJ/a 16, /IS KOTOPOH BbINOJ-
HsAeTcs paBeHCTBO 168 = a - 16™ + b. TakuMm uucioM siBasercs m = I
168 = 160 +8 = 10- 16 + 8 = 10 - 16 + 8 - 16°.

TMomyynnn 936 = 3 - 162 4 10 - 16! + 8 - 160,

Tak Kak B MOJJY4Y€HHOM PA3JIOXKEHHH Hau6oJbluas CTeneHb paBHa 2, TO HC-
KOMo¢€ LlleCTHaAllaTePHYHOE YHCJIO ABJIAETCA TpéXBHa‘-leIM.

Buinuuem Bce yuesa ot 2 1o 0. Mo KaxabiM H3 HHX 3amnullemM COOTBeT-
CTBYIOLLIee 3HaUeHHe B N0JTy4eHHOM pa3JioXkeHHH. EcaH 3HaueHHe Godiblue 9, TO

3aMeHHM €ero Ha COOTBETCTBYIOLLee 0603HAUEHHE LLIeCTHAALATePHYHOH LHGPBbI.
B nanHom npuMmepe 10 3anuceiBaeM A. [Toayunm:

2 1 0
3 A 8

HMckomoe aBOHYHOE YHCJI0 ecTh 3AS.
Omesem: 3A8.
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33&3'-"1 AJNSl CAMOCTOATEJNbHOIO pElUEeHHA

75. [NlepeBeanTe ync/10 16 H3 NeCATHYHOH CHCTEMBI B LIECTHAILATEPHUHYIO.
76. IlepeBennTe uHCJsIO 31 H3 NECATHYHONH CHCTEMbI B LIECTHAALIATEPHYUHYIO.
77. Kak npencTasJyieHo YHCJI0 25510 B LIECTHAALIATEPHYHOH CHCTEME CYHCIIe-
HHS?

1) 2556 2) 1556 3) FFig 4) AAse
78. Kak npexactasiieHo yncsio 100;¢ B LIeCTHAALIATEPHYHOH CHCTEMe CUHCJIe-
HHS?

1) 100F36 2) 1446 3) 10046 4) 6456
79. CkoJsibKO 3HayalHX UHp B LIeCTHAAUATEPHYHOH 3anHCH yncaa 1000107
80. CkoJibKo 3HayalHX LMp B LeCTHAALATEPHYHOH 3anHCH yHcaa 409607
81. CkoJbKO 3HaualUX HyJel B LIECTHA/LLATEPHYHOH 3aMHCH YHCIa 256197
82. CKoJbKO 3HayalMX HyJlel B LIeCTHALIaTePHYHOH 3anHCH yHcaa 102447

83. CkosbKo UHGP B LIECTHAAATEPHYHOH 3aMHCH 1eCATHYHOTO YHCIA, KOTO-
pO€e MOXXHO NpPeACTaBHTb B BHAe 25610 + 1107

1) 5 2) 2 3)3 4) 4
84. CkosbKo UM}p B LIECTHAAIIATEPHYHOH 3aMHCH IECATHYHOTO YHCJA, KOTO-
po€e MOXHO NpPeJCTaBHTb B BHIE 51210 + 219?

1) 5 2) 2 3)3 4) 14
85. Ckoabko UHGPp B LIECTHAAUATEPHYHO! 3aNHCH AeCATHYHOTO YHCIIA, KOTO-
poe MOXXHO npeacTaBHTb B Buze 10 - 1619 + 1107

1) 5 2) 2 3)3 4) 4
86. Ckosbko LUH(P B LI€CTHAALATEPHYHOH 3aMTHCH JECATHYHOTO YHC/IA, KOTO-
poe MO>KHO npeacTaBuTb B BUe 10 - 256109 + 1659 + 1490?

1) 5 2) 2 3)3 4) 4
87. Kakoe 3 unces caenyeT 3a uHc/IoM Fjg B lIeCTHaLIaTepHUHOH CHCTeMe
CUHCJIeHHA?

1) Flje 2) 1046 3) 2F6 4) 1616

88. Kakoe H3 uHcen cienyer 3a unciioM 1A Fg B lIeCTHAALIaTePHUHOM CHCTEMe
CYHCJIEHHA?

1) 24Fs 2) 1F0;6 3) 1B0s 4) 1AF156



104 TnaBa 1. Tematnyeckue TecTh

lMpumep 3.8. Ilepeeaure uncsio 1111101100 H3 ABOHYHOI CHCTEMBI B
BOCbMEPHUHYIO.

Pewenue. Jlpurasich cnpaBa HaneBo, pa3o6béM IBOMUHOE YHCJIO Ha IPyTI-
Nbl [0 TPH paspsiia, JONOJHAA NPH HEOOXOAHMOCTH HYJSIMH KPaHHIOW Je-
BYIO Ipynimy. 3aTeM KaXIyio TPHaLy 3aMeHHM COOTBETCTBYIOILEH BOChMEPHY-
HoM uHbpoit.
001 111 101 100 = 1754,

PR e S

1 7 5 4
Omsem: 1754.

3a41atm J1A CAMOCTOATENbHOIO pElLUIEHHSA

89. Kak npeacraBneHo ynco 110011002 B BOCbMEPHYHOH CHCTEME CUHCJIe-
HHA?

1) 12124 2) 314g 3) 3030g 4) 1515g
90. Kak npeactasieno uncsio 10101112 B BOCbMEPHUHOM CHCTEME CYUHCJIEHHS?
1) 107s 2) 513g 3) 127g 4) 227g

91. IepeBeante ync0 111 U3 ABOHUHOI CHCTEMBI B BOCbMEPHUHYIO.

92. TlepeBeaute ynucsio 111001 H3 ABOHYHON CHCTEMbI B BOCBMEPHUHYIO.
93. IlepeBenute yncso 10001 13 JBOHYHOH CHCTEMBI B BOCBMEPHUHYIO.
94. TlepeBenuTe uncs10 11101 H3 ABOHYHOM CHCTEMbI B BOCBMEPHUHYIO.
95. TlepeBeaute yncsio 11011111 U3 JBOHUHOH CHCTEMBI B BOCbMEPHUYHYIO.
96. IlepeBenute uncsio 10000001 13 ABOHYHOI CHCTEMBI B BOCbMEPHYHYIO.

lMpumep 3.9. [epeBennte uncno 304 H3 BOCbMEPHUHOH CHCTEMB! B IBOHY-
HYIO.

Pewerue. 3aMeHnM Kaxaylo LH(PY 3aaHHOTO YHCJ/1a COOTBETCTBYIOLLHM
TPEXpa3paAaHbIM IBOHYHLIM YHCJIOM (TpHaAOH ), 3aTeM OTOPOCHM He3HavallHe
HYJIH B CTApLUHX pa3psiaax.

3 0 4 =11000100,

P N =

011 000 100
Omsem: 11000100.
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38.}18'-"1 AJiI CAMOCTOATEJNLHOTIO pelueHH S

97. Kak npeJcTaBJ/IeHO UHCJO0 47g B JBOHYHON CHCTEME CUHCJIEHHA?

1) 111111, 2) 100111, 3) 111001, 4) 100001
98. Kak npeacrapJieHo unciio 71g B IBOHYHON CHCTEME CYHCJIEHHA?
1) 111111, 2) 111101, 3) 111001, 4) 100001,

99. TlepeBeauTe uKc/0 77 H3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMBI B IBOHUHYIO.
100. ITepeBenute yncJ10 52 H3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMbI B IBOHYHYIO.
101. [TepeBenuTe 4nca0 111 H3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMBI B IBOHUHYIO.
102. [TepeBeaute ynca0 765 U3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMBI B IBOHUHYIO.
103. IlepeBenure yncsio 321 H3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMBI B IBOHYHYIO.
104. TlepeBeaute uncao 707 H3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMBI B IBOHUHYIO.

Mpumep 3.10. [TepeBeaute yncao 110110011111 13 ABOHYHOH CHCTEMbI B
LIeCTHaALIaTepPHYHYIO.

Pewerue. [IBurasch cripaBa HaJleBO, 3aMeHHM Kaxylo UH(Py 3aaHHOTO
YHCJIa COOTBETCTBYIOLINM YeTbIPEXPA3PANHbIM JBOHYHBIM YHCJIOM (TETpaoi),
JOTIOJIHSASA TIPH HEOOXOAHMOCTH HYJISIMH KPAHHIOIO JIeBYIO Ipyny. 3aTeM Kax-

Iy10 TeTpagy 3aMeHHM COOTBETCTBYIOLIEH LlIeCTHaUaTePHYHOH LHPOH.
1101 1001 1111 = D9F,,

D 9 F
Omesem: D9F.

3anaun AJI1 CAMOCTOATEJbHOTIO PELICHHA

105. Kak npeactassieHo yncao 111110012 B wecTHaAUATEePHYHOH CHCTeMe
CUHCJIEHHsI?

1) F101;6 2) 31446 3) F96 4) 37116
106. Kaxk npencrassieno uncsio 110100001, B LiecTHaaLATEPHYHON CHCTEMe
CUHCJIEHHs?

1) 1416 2) 64146 3) 41746 4) 54016
107. ITepeBeaure uncs10 1111 H3 IBOHYHOH CHCTEMBI B LIECTHAALIATEPHUHYIO.
108. TlepeBennte uncso 110011 U3 ABOHYHOH CHCTEMbI B lLeCTHAAUATEPHY-
HYIO.
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109. TlepeBemute uncso 100100011 H3 ABOMYHOH CHCTEMBI B LIleCTHAALATE-
PHUHYIO.

110. Tlepeseaute uncao 1011101001 H3 NBOHYHOFM CHCTEMbI B ILI€CTHAAUATE-
PHUHYIO.

111. ITepesenure yncsio 1000101110111 U3 ABOHYHOH CHCTEMBI B LLIECTHAALA-
TEPHUHYIO.

112. Tlepeseaute uncso 11000000001101 13 ABOMYHOH CHCTEMBI B LIECTHA-
JLATePHYHYIO.

[pumep 3.11. [1epeBeanre uncao 6 F2 U3 WeCTHaALATEPHYHON CHCTEMbI
B ABOHYHYIO.

Pewenue. 3ameHHM KaxXylo LHPY 3alaHHOIO YHCJIA COOTBETCTBYIOLLMM
TPEXpa3pAAHbIM JBOHYHBIM YHCJIOM (TPHAIOM), 3aTeM OTOPOCHM He3HaualllHe

HYJIH B CTapLUHX pa3psiax.
6 D 2 =011011010010,

0110 1101 0010
Omsem: 11011010010.

3anaun pst CAMOCTOSAITENbHOTO PEWECHHA

113. Kak npeacrapieHo uncao F Fig B IBOHYHOH CHCTEME CYHCJ/IEHHS?

1) 11100111, 2) 11111111, 3) 111100002 4) 10011111,

114. Kak npexncraBneHo yncso 11,6 B JBOHYHOH CHCTeMe CUHCJIEHHS?

1) 11111111, 2) 10001000, 3) 10000001, 4) 10001,
115. IlepeBeauTe yncao F'1 H3 wecTHaALLATEPHYHON CHCTEMBI B AIBOHYHYIO.
116. I'lepeBenute uncsio 2F U3 LIeCTHAALATEPHYHONR CHCTEMbI B IBOHUHYIO.
117. TepeBeauTte uncsio 111 H3 LIeCTHAAUATEPHYHOH CHCTeMbI B IBOHYHYIO.
118. Tlepeeaute yncso 222 H3 LWECTHAAUATEPHYHON CHCTEMbI B IBOHUHYIO.
119. TepeBeaute yncs0 AB U3 LIeCTHaALATEPHYHOH CHCTEMBI B IBOHYHYIO.

120. TlepeBeaunTe uncsao EC H3 WeCTHAALATEPHYHOH CHCTEMbI B IBOHUHYIO.
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Mpumep 3.12. [Tepesenute uncs0 51A H3 1ECTHAAUATEPHYHOH CHCTEMBI
B BOCBMEDHUHYIO.

Pewenue. TlepeBenéM 3a1aHHO€E YHCJIO H3 LIECTHAAUATEPHYHOH CHCTEMbI
B IBOHYHYIO, @ 3aTeM IOJyYeHHOE YHCJIO H3 IBOHYHOH CHCTEMBl B BOCbMEpHY-
Hyto. 5B1A;6 = 101101100011010; = 554325.

Omeem: 55432.

38,118‘"! A CAMOCTOATEJbHOIO pPELIEHHUA

121. Kak npeacrasneHo yucso F Fig B BOCbMEPHYHOH CHCTEME CUHCJ/IEHHS?

1) 377s 2) 777s 3) 111 4) 7173
122. Kak npencraBJieHo 4ucJio 1116 B BOCbMEPHYHOH CHCTEME CUHCJIEHHSA?
1) 1011014 2) 111g 3) 4215 4) 2734

123. TlepeBenute uncs0 516 B BOCbMEPHUHYIO CHCTEMY CYHMCJIEHHSI.
124. TlepeBeaute uncao 7E)¢ B BOCbMEPHUHYIO CHCTEMY CUHCJIEHHSI.
125. TlepeBeaute yncsi0 111, B BOCbMEPUUYHYIO CHCTEMY CUHCJIEHHS.
126. TlepesenuTe yncn0o ABC1g B BOCbMEDHUHYIO CHCTEMY CUHCJIEHHSI.

Mpumep 3.13. [TepeBennte uncsio 451 H3 BOCbMEPHYHO CHCTEMBI B LIIECT-
HalUaTepHYHYIO.

Pewerue. TlepeBeném 3agaHHOE YHCJIO H3 BOCbMEPHYHOH CHCTEMBI B IBO-
HYHYI0, @ 3aTeM NOJyYeHHOe YHCJIO H3 IBOHYHOH CHCTEeMbI B LUeCTHAJaTepHy -
Hy1o. 451g = 100101001, = 129,6.

Omesem: 129.

3&118‘"1 AN CAMOCTOATEJAbHOIO pElICHHUSA

127. Kak npencrassieHo uHcsio 777g B LIeCTHAALIATEPHYHOH CHCTEMe CYHCJIe-
HHA?

1) 7776 2) 1FFi¢ 3) 1F A6 4) F1Bs¢

128. Kak npeactasJjieHo ynco 100g B 1LIeCTHANUATEPHUHON CHCTEME CYHCIEe-
HHA?

1) 70g 2) 40g 3) 100g 4) 700g
129. TlepeBeaute uncsio 135g B 1I€CTHAALATEPHUHYIO CHCTEMY CUHMCJIECHHS.
130. TlepeBemnte uncsio 216g B WECTHAAUATEPHYHYIO CHCTEMY CUHCJIEHHS.
131. TlepeBeante yncsio 1000g B LI€CTHAALATEPHUHYIO CHCTEMY CUHMCJIEHHS.
132. TlepeBenute uncno 1777g B 1I€CTHAAUATEPHUHYIO CHCTEMY CUHCJIEHHS.



